

4 | 综合新闻

鹤壁日报

案件回放

甲公司与王某签订房屋买卖协议，约定甲公司有经济条件时可以赎回。王某离婚后，将房屋过户给妻子李某，致使甲公司赎回无望，双方就此诉至法院。法院审理认为——

房屋买卖有效 擅自处置违约

□淇河晨报记者 夏国锋

一份协议暗含两个买卖合同埋隐患

2005年8月，甲公司因资金周转困难与王某签订了一份房屋买卖协议，约定甲公司将其名下4间房产卖给王某，将来有经济条件时再以原价赎回，其间，王某不经甲公司同意不得将房产转让给第三人。协议签订后，王某向甲公司交了房款，甲公司将4间门面房过户到王某名下。

2007年3月，甲公司诉至法院要求赎回房产，并请求对双方讼争房产采取财产保全措施，查封双方讼争房产。2007年6月，法院审理认为房屋买卖协议系有效协议，但甲公司未提供已具备赎回房产经济条件的证明，该请求法院不予支持。甲公司不服上诉，2008年5月，上级法院审理认为，该协议约定了两个房屋买卖合同，第一个房屋买卖合同是出卖人甲公司将4间门面房出卖给王某，已履行完毕；第二个房屋买卖合同是按原价赎回，且在该合同中约定了一个条件，即具有经济条件时赎回。法庭上，甲公司未能提供证据证明合同约定的条件已成就，故法院维持原判决。

擅自过户合同约定房产酿纠纷

2008年5月19日，王某与其妻李某申请，要求追加李某为本案第三人参加诉讼。王某辩称，甲公司不具备合同约定的经济条件，且根据《物权法》规定，对自己的不动产或者动产依法享有占有、使用、收益和处分的权利，请求依法驳回其诉讼请求。第三人李某辩称，自己不是合同当事人，该房产纠纷与自己无任何关系，不应将她列为第三人，其享有房屋所有权，请求驳回甲公司的诉讼请求。

在法院调解离婚，双方达成离婚调解协议，王某同意将处于被查封状态的讼争房产划归李某。

由于甲公司赎回房产的诉讼未得到法院支持，2008年6月12日，法院裁定解除对4间房产的查封，事后王某持法院离婚调解书将4间房产过户给李某。

2008年6月24日，甲公司再次诉至法院申请追加李某为本案共同被告，要求撤销王某与李某的转让行为。法院审查认为，甲公司与王某为房屋买卖合同纠纷而要求追加李某为共同被告，行使的是撤销权纠纷，不属于同一法律关系，且讼争的房产在生效离婚调解书中划归了李某，并已办理了过户手续，因此不应合并审理，驳回甲公司追加被告申请。

2009年4月，甲公司又向法院提出申请，要求追加李某为本案第三人参加诉讼。王某辩称，甲公司不具备合同约定的经济条件，且根据《物权法》规定，对自己的不动产或者动产依法享有占有、使用、收益和处分的权利，请求依法驳回其诉讼请求。第三人李某辩称，自己不是合同当事人，该房产纠纷与自己无任何关系，不应将她列为第三人，其享有房屋所有权，请求驳回甲公司的诉讼请求。

赎回房屋无望，但可追究违约责任

山城区人民法院审理认为：甲公司与王某签订的房屋买卖协议为有效合

同，从协议内容来看，该协议约定了两个房屋买卖合同，第一个房屋买卖合同已履行完毕，第二个房屋买卖合同赎回还未进行。本案中甲公司将房产过户到王某名下后，王某即取得了该房产所有权。从物权法上讲，王某对该房产享有出卖、处分等合法权利，王某将其所有的房产处分给李某，符合物权法相关规定。与此同时，王某将该房产处分给李某的行为违反了该房屋买卖合同“不经甲公司同意不得将房产转让给第三人”的约定。无论甲公司是否具备房屋买卖协议约定的回购条件，王某的行为已构成违约，应承担违约责任。根据合同的规定，王某可采取继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等方式承担责任，但此前王某的离婚调解书已发生法律效力，且房产也已过户到王某名下，继续履行是不可能的，只有赔偿损失可行。鉴于甲公司坚持要求赎回该房产而不变更诉讼请求，法院依法驳回了甲公司的诉讼请求。

由于甲公司赎回房产的诉讼未得到法院支持，2008年6月12日，法院裁定解除对4间房产的查封，事后王某持法院离婚调解书将4间房产过户给李某。

2008年6月24日，甲公司再次诉至法院申请追加李某为本案共同被告，要求撤销王某与李某的转让行为。法院审查认为，甲公司与王某为房屋买卖合同纠纷而要求追加李某为共同被告，行使的是撤销权纠纷，不属于同一法律关系，且讼争的房产在生效离婚调解书中划归了李某，并已办理了过户手续，因此不应合并审理，驳回甲公司追加被告申请。

2009年4月，甲公司又向法院提出申请，要求追加李某为本案第三人参加诉讼。王某辩称，甲公司不具备合同约定的经济条件，且根据《物权法》规定，对自己的不动产或者动产依法享有占有、使用、收益和处分的权利，请求依法驳回其诉讼请求。第三人李某辩称，自己不是合同当事人，该房产纠纷与自己无任何关系，不应将她列为第三人，其享有房屋所有权，请求驳回甲公司的诉讼请求。

本期案例提供：
山城区人民法院
本栏目欢迎提供新闻线索
联系电话：13903920602
13669635421
13938007252



市民观点

法律条文

中华人民共和国物权法 第三十九条 所有权人对自己的不动产或者动产，依法享有占有、使用、收益和处分的权利。

中华人民共和国合同法 第一百零七条 当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

第一百零八条 当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行合同义务的，对方可以在履行期限届满之前要求其承担违约责任。

第一百一十条 当事人一方不履行非金钱债务或者履行非金钱债务不符合约定的，对方可以要求履行，但有下列情形之一的除外：

(一)法律上或者事实上不能履行；

(二)债务的标的不适于强制履行或者履行费用过高；

(三)债权人人在合理期限内未要求履行。

案件点评

张先生：王某明知与甲公司签有赎回合同还把房产过户给其妻，有故意之嫌，王某应将房屋归还甲公司。
熊女士：王某行为实属不该，但甲公司签署这样的合同时就应意识到风险，也有责任。

山城区法院金融审判庭法官 李志伟

根据《物权法》的规定，本案争议的4间房产已经办理过户登记手续，王某对该房产享有所有权，依法享有处分的权利。离婚协议是双方在自愿平等的前提下签订的，所以王某将房产过户给李某的行为是合法有效的。

合同法规定，当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行合同义务的，对方可以在履行期限届满之前要求其承担违约责任。而违约责任可以分为继续履行、采取补救措施或者赔偿损失。本案中房产已经转让给李某且办理了过户手续，王某与甲公司的合同约定的回赎条款因标的不在王某名下而构成了事实不能，依照合同法规定，该情形已不符合要求对方履行的条款。因此，对于回赎条款不能履行的违约责任，由王某赔偿甲公司损失为宜。

我省十余个厅局委干部调整 涉及省发改委、财政厅等

据河南商报消息 近日，省政府公报公布了一批干部任免名单，涉及省预防腐败局、省统计局、省财政厅、省发展和改革委员会等十余个厅局委。

任命刘宛康为河南省安全生产监督管理局局长；

任命刘建新为河南省发展和改革委员会副主任(挂任期一年)；

任命朱焕然为河南省财政厅副厅长；

任命胡五岳为河南省统计局局长；

任命宋虎振为河南省畜牧局局长(正厅级)；

任命陈义生为中共河南省委、河南省人民政府机关事务管理局局长；

任命赵景春兼任河南省新闻出版局(河南省版权局)局长。

免去张国伟的河南省安全生产监督管理局局长职务；

免去刘玉荣(女)的河南省国防科学技术工业局局长职务；

免去王流章的河南省预防腐败局局长职务。

河南省工业和信息化厅副局长职务；

免去肉孜·沙力的河南省发展和改革委员会副主任职务；

免去赵亚平的河南省地方税务局局长职务；

免去刘荃的河南省财政厅副厅长职务；

免去杜工会的河南省国有资产企业监事会主席职务；

免去李新增的河南省地质局副局长职务；

免去寇武江的河南省商务厅副厅长职务；

免去张永奇的河南省统计局局长职务；

免去詹玉荣(女)的河南省新闻出版局(河南省版权局)局长职务；

免去刘玉荣(女)的河南省国防科学技术工业局局长职务；

免去王流章的河南省预防腐败局局长职务。

德国研究人员

发现“心脏病基因”

据新华社慕尼黑11月11日电 (记者 朱晟) 德国心脏研究中心的研究人员近日发现了一种“心脏病基因”，这种基因的变异会让人罹患心脏病的风险增加约15%。

德国《图片报》11月11日报道说，位于慕尼黑的德国心脏研究中心分析了3万名心脏病患者的相关数据并进行推算。计算结果显示，约64%的德国人携有这种“心脏病基因”。

该中心教授黑里贝特·顺柯尔特表示，一旦这种基因发生变异，其携带者的血小板就会更容易黏附，这显然会增大患心脏病的风险。研究人员正在寻求一种检测方法，以帮助携有该基因的人尽早知晓这一情况。

研究人员还建议说，具有这种基因的人可以通过健康饮食、运动、戒烟和每天服用少量阿司匹林(约100毫克)来预防心脏病。

朝鲜空姐换装

裙子略短



朝鲜空姐换装(右)。

整体时尚

(图左)不仅颜色不同，而且更加干练，特别是上半身服装没有领子，很好地显露出女性的颈部曲线，这被认为是强调了女性的线条美。裙子也比此前略短一些。

报道称，空姐左胸前挂有金正日像章，而右胸前则挂有金色的“高丽航空”标牌。新服装在领口、袖口和口袋周围用针线装饰，连同金色花边装饰的帽子让人印象深刻。韩联社援引某朝鲜专家的话称，新服装整体上给人以类似牡丹峰乐团的干练感觉，朝鲜女性时尚潮流似乎正在变化。

分析称，空姐换装有可能是朝鲜最高领导人金正恩亲自下令的结果。金正恩今年7月视察平壤安顺机场时表示，机内服务人员(空姐)的服装也应该按时代要求制作，同时要为旅客提供更好的机内餐饮服务。

中国银行业监督管理委员会 鹤壁监管分局公告

(2013年第14号)

根据业务发展需要，依据《中华人民共和国银行业监督管理法》和《金融许可证管理办法》有关规定，“淇县农村信用合作联社宏达信用社”和“淇县农村信用合作联社铁西分社”经中国银行业监督管理委员会鹤壁监管分局批准予以更址，现予以公告。

淇县农村信用合作联社宏达信用社 机构编码：E0037U341060009 许可证流水号：284442

批准变更日期：2006年7月20日 住所：河南省鹤壁市淇县永昌路与淇河大道交叉口

邮政编码：456750 电话：0392—7228456

发证日期：2013年10月29日 住所：河南省鹤壁市淇县铁西工业路中段路北 邮政编码：456750 电话：0392—7228456

发证日期：2013年10月29日

淇县农村信用合作联社铁西分社 机构编码：

E0037U341060009 许可证流水号：

284442 批准变更日期：2006年7月20日

住所：河南省鹤壁市淇县永昌路与淇河大道交叉口

邮政编码：456750 电话：0392—7228456

发证日期：2013年10月29日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。



据英国《每日邮报》11日报道，日前，加拿大摄影师汤姆·罗亚波登上约305米高的建筑顶端，拍下一系列令人惊叹的城市景象。他所进行的这项名为“登顶”的摄影活动，要求参与者爬到摩天大楼的顶端，并走到建筑边缘拍下自己看到的壮阔景象。

(据《环球时报》)

“双十一”网购狂欢落幕，除支付、物流压力外，350亿元销售数据显示——

网络经济为拉动内需提供新动力

□新华社记者 张遥 韦慧

数亿人参与的“网购狂欢”以350亿元落幕，“新经济”的活力凸显。在巨大的交易额背后，除了支付宝系统和快递公司面临巨大考验外，更值得关注的是，劲爆成消费新宠。

服装仍是网购主力军。“双十一”卖出了约50亿元的服装，女装销量是男装的6倍，行业规模与格局也可以窥管一二。

网购盛宴蔓延海外。首次开启的“双十一”网购海外专场上，港澳台及海外的总交易金额约2.2亿元人民币，国际转运平台处理5.4万笔订单。“国际版淘宝”为

中国低迷的外贸出口打开另一种思路。

“我们更关注数字背后的東西，通过数字我们怎么样去真正理解市场的力量。把做五六百亿、做千亿、做万亿的能力，放到真正地帮助更多的企业转型升级上去，真正地让整个社会通过各种各样的经济手段进行运转。”阿里巴巴集团执行主席马云在11日晚的媒体见面会上说。

狂欢效应凸显变革的可能。在电商行业流传的一个分析是，数据不等于数字，它不仅仅是每个月有多少订单、多少商品或二维码，甚至可以告诉你，顾客会不再回来、为什么没有来。

“双十一”狂欢效应为拉动内需创造了机遇，也让物流、支付、零售业甚至制造业在数据背后看到变革的可能，新的消费时段期待商业体系再升级。

巴西世界杯门票发售次轮异常火爆

23万张球票 7小时卖光

据新华社巴西利亚11月11日电 2014年巴西世界杯门票于11日进行第二阶段发售工作，约23万张门票在国际足联(FIFA)官方网站上开始发售后7小时即告售罄。

明年是巴西继1950年之后再次举办世界杯，球票申请量超过620万张，几乎是正式发售球票数量的两倍之多。在初始阶段可购买的球票总数只有110余万张。焦点赛事的球票并未在本轮进行发售，如在圣保罗的揭幕战、在里约热内卢的决赛、两场半决赛以及东道主巴西所有的小组赛。

球票第三阶段的发售将于12月8日进行，届时FIFA关于32支球队比赛的时间与地点也已经过抽签决定。

根据规定，每个球迷可以申请64场比赛中最多7场比赛的球票，而每人每场申请购买张数不能超过4张。